

# RAZMISLEK O ORGANIZACIJI SREČANJ OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN

Na primeru srečanj otroških folklornih skupin na Dolenjskem, v delu Notranjske, Beli krajini in Zasavju

MALČI MOŽINA

Na pobudo dveh medobmočnih koordinatorjev, in sicer Bojana Bencika iz Novega mesta in Tatjane Lampret iz Ivančne Gorice, sem si letos ogledala pet srečanj otroških folklornih skupin, ki so potekala v organizaciji območnih izpostav JSKD Litije, Logatca, Ivančne Gorice, Brežic in Črnomlja. Vsem organizatorjem se zahvaljujem za sprejeto zaupanje in gostoljubje ter skupinam za prikazane programe.

Območje, kjer sem si skupine ogledala, obsega geografsko dokaj veliko ozemlje, kjer je folklorna dejavnost solidno razvita, čeprav število delujočih skupin ni veliko. Na podlagi analize prikazanih programov ugotavljam, da skupine

večinoma (so tudi izjeme) pripravljajo primerne programe, katerih vsebina je prilagojena starostni sestavi plesalcev, bistveno pomanjkljivost pa je mogoče zaslediti v sami tehnični izvedbi programa, ki mu očitno vodje skupin posvečajo manj pozornosti, kot bi si želeli.

Organizacija prireditev je bila na solidni ravni, nastopajoči so imeli dobre možnosti za predstavitev svojega programa. Skupine so nastopale v primernih prostorih in na dovolj velikih odrih z ustrezno oblikovano sceno. Pohvalim lahko območno izpostavo Brežice, kjer je bilo še posebej prijetno vzdušje tako na odru kot v dvorani in pozneje na samem razgovoru z vodji sodelujočih skupin. To srečanje je popestrila tudi izjemno prijetna povezovalka programa.

Ob dobrih splošnih ocenah organizatorjem pa bi vseeno rada opozorila na nekatere pomanjkljivosti, ki bi jih bilo morda smiselno v prihodnjih letih upoštevati in tako srečanja otroških folklornih skupin še izboljšati.

- Nekaj skupin, ki so na srečanjih sodelovale, je potožilo, da so imele za ogled odra premalo časa. Zelo koristno bi bilo, če bi za območna srečanja povsod po Sloveniji pripravili urnike pozicijskih vaj, v katerih bi vsaki skupini odmerili 10 do (največ) 15 minut časa za ogled in "preizkus" odra. (Ponekod taka praksa že obstaja in kaže pozitivne rezultate.)
- Nekaj pripomb je bilo glede garderob, ki jih ni bilo ali pa so bile premajhne. Menim, da je skupinam treba



Otroška folklorna skupina iz Osnovne šole Artiče na medobmočnem srečanju otroških folklornih skupin v Velikem Gabru na Dolenjskem, maj 2005.  
Foto: Janez Eržen.

omogočiti nemoteno preoblačenje, urejevanje pričesk, ogrevanje, upevanje ..., saj vse to skupaj zvišuje kakovost nastopa, ki si jo vsi želimo.

- Skupinam je treba omogočiti, da svoj program izvedejo od začetka do konca, tako kot so si ga zamislili. Ponekod namreč organizatorji od skupin zahtevajo, da odrsko postavitev končajo z odhodom v dvorano, kar zlasti pri vsebinsko zaokroženih programih pogosto ni mogoče, saj se s takim odhodom lahko podre sam koncept odrske postavitve. Zato predlagam, da se nastopajočim vedno omogoči konec odrske postavitve z odhodom za zavese, potem pa ob morebitnem pomanjkanju zakulisnega prostora otroke napotimo v dvorano.
- Ponekod že več let potekajo združena srečanja otroških folklornih skupin in skupin, ki se ukvarjajo s sodobnim plesom. Ker si ti obe dejavnosti nista tako sorodni, bi sama predlagala združevanje otroških in odraslih folklornih skupin, morda združevanje s pevci in godci. Vključevanje plesnih in folklornih skupin pa zaradi posebnih zahtev enih in drugih v eno srečanje morda ni več najbolj posrečeno.
- Še eno opozorilo vodjem folklornih skupin (mnogo je bilo sicer povedanega na razgovorih): V prihodnje naj si več časa vzamejo za izpolnjevanje prijavnice! Te obstajajo zato, da se v rubrike natančno vpiše, kar je zahtevano. Prijavnice so sestavljene tako, da ne zahtevajo podatkov, ki jih vodje ne bi bili sposobni napisati, so pa ti podatki pomembni tako za izpostavo kot za povezovalca pro-

grama, za strokovnega spremljevalca prireditve in za pripravo nadaljnjih medobmočnih in državnih srečanj.

Naj ob koncu povem, da sem s srečanji otroških folklornih skupin zadovoljna, in mislim, da je napredek viden pri skupinah, ki združujejo osnovnošolske otroke, pogrešam pa ga pri vrtčevskih skupinah. Upam, da bo v prihodnjih sezonah boljše. Strokovni službi JSKD predlagam, da za vodje otroških skupin, ki združujejo predšolske otroke, pripravi posebna izobraževanja, ki jim bodo dala znanje za ustrezen prenos izročila na najmlajše. Napredek sem zasledila v urejenosti odrskega oblačilnega videza; tudi skupine, ki še nimajo primernih oblačil, se trudijo, da bi jih naredile. Veselim se njihove prihodnje odrske podobe.

Vsem organizatorjem želim veliko uspeha pri pripravi srečanj v prihodnji sezoni, skupinam pa veliko novih idej in njihovih uspešnih uresničitvev.



Otroška folklorna skupina Jožeta Krajca iz Rakeka na medobmočnem srečanju otroških folklornih skupin v Velikem Gabru na Dolenjskem, maj 2005.  
Foto: Janez Eržen.